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MATERIEL DE 81 m/m. A LONGUE PORTEE

<>

Le mortier de 81 m/m ¢& longue o8l L.P.) est analogue,
comme forme et comme fon@ement, au mortier de 81 m/m

talienne et qdoK&ssi par de

normal en dotation ¢ I'’AMne

nombreuses mees.

.P., bien que c&v toutes les cqualités

Le mm@
@ tiques du mortier 5?

*r ses auires qualités p iéres qui en font une arme vrai-
; > ment précieu5\ Jftfanterie. «
m

Le mortier , étant une ar ceurbe, permet ¢ l'in-

81 m/m, posséde de nom-

| fant@ e détruire ou neutralljer s obstacles actifs et passifs

qui s’‘opposent ¢ son av«eh: nids de mitrailleténoyaux

de résistance en abris ou défilés, réseaux defi fer, etc.... En

outre, les possibilités balistiques de ev e la rendent par-
ticuliérement intéressante pour I;.Er\e de montagne, parce
qu’elles permettent de réaliser le barrage de vallées, méme trés
vastes, et le martelage de positions fortement défendues, avec
un projectile qui posséde une efficacité vraiment notable, telle

qu'il peut avantageusement remplcdcer l'artillerie de montagne.



L'arme peut entrer en action immédiatement contre toute résis-
tance se révélant & I'improviste, étant donné qu’elle se met en
batterie normalement en deux minutes, uwue soit l'état de

bouleversement du terrain. «

Son fonctionnement est exiré @l simple: 1'instruction des

froupes peut étre faite \ ps trés bref et en cas de néces-

sité un seul hom wt our assurer le servi g&&x piece.

Le tube-c \ ortier de 81 L.P e lisse; le projec-

tile @r uit par la bouche #ce et descend dans 1'G-
7 ‘&éfson poids, iusqu'$%se.
P e coup part nor @e au moyen du perguteur commandé,
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mais celui-ci peut aussi étre fixé au moyen d'un spécial levier
de blocage et alors le choc de la cartouche contre le percuteur
a la fin de la chute du projectile dans I é‘tm‘ provoque le dé-

part du coup.

L'arme de 81 m/m L.P. poss marquable précision de
ir qui permet de pouvoi @ I’ objectif, méme de faibles
dimensions, sans a e excessif de muni Sa\sans dan-
ger pour le o:m:es qui se trou sles environs.

L'éc ble en portée ne de S 1/ 200 de la distance

tl ndis que l'écart pr en direction ne dépasse pas
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@%AORTIER DE 81 | ‘\«

DESCRIPTION DU Momﬁ& EE 81 m/m A LO%[&&RTEE
4

Le mortier de 81 L.P. se compose de @rties principales:
— le tube-canon «&

— l'affat-support

— la plagque de base.

Il comprend aussi un appareil de pointage, un niveau de se-

cours, et une série d'accessoires et piéces de rechange.



La culasse est recouverte d'un manchon, pourvu de garnitures

étanches & ses exirémités, destind & conienir une ceriaine

quantité d'eau qui en assure le refroidissem§t; dans ce mon-
nBo0

chon, lequel posséde une capacité d ggvi 0 cm3, sont ver-

sés 2,700 litres d'eau, laissont d'&nviron 1/10 du volume

de la chambre; le manc ourvu en outre d'une soupape

d'issue, a travers §we ‘ecqu et la vapeur N’xt s’ épan-

cher, lorsqg \ ntont la tempéroztur?\ pression d l'inté-
rieur chon dépasse une limite. : |

MORTIER DE 81 L. P.

DETAIL DE LA CULASSE,
DU MANCHON DE RE-
FROIDISSEMENT ET DE
LA PLAQUE DE BASE




La soupape d'issue est constituée par une sphére d’acier, main-

-tenue en place par un ressort monté sur le couvercle de cléture:

deux autres couvercles filetés, respectivemegqt & 1'extrémité infé-
1N

rieure et supérieure du manchon, pe,‘g&n e vider et de rem-

plir le momchon de refroidisseie®

La culasse se termine p \ ment par le bouton de culasse
g

sphérique, qui va eddans l'alvéole de | o}ue de base:

le bouton sph résente deux mépl triques qui per-

mett r@&roduction entre 1 @E?dil'alvéole de la pla-

aﬁeébase, alvéole contr % il reste ensuite solidement
3 \\

V errouillé par simp!@ d'un quart de tour du tube-canon.
Le poids totcto@-canon complet de cﬁge est de 52 Kgs

.

environ;?s ueur totale est d?@/m.

at

AFFOT-SUPPORT \/Q

L’ afft-support est constitué par deux montants tubulaires en

acier, pouvant osciller cutour d'un axe et se terminant chacun
a leur exirémité inférieure par un patin en fonte malléable mu-

ni d'une pointe qui s'enfonce dans le terrain.



Toute 'opération pour mettre le mortier de la position de batte-
rie ¢ la position de transport, ou viceversa, ne dure pas plus de

deux minutes.

Un couvercle couvre-bouche qui s'em ;&Scanon au moyen

d'un serrage a baionnette, sert L@ye d'un anneau, & atta-

cher la piece au crochet ? T
Lorsaque les conditign t@rrain rendent imp ,s&e le remor-

quage, le ﬂi t facilement étre té a dos de mu-
let, e Qe omposant sur trois qui sont placées sur
2
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Ces charges supplémentaires (relais), contenues dans des étuis
de celluloid en forme de fer & cheval, sont montées & cheval de

la queue de l'empennage.

A le{&fn&e inférieure de la

@@ sont soudées électrique-
@\ ent 6 aileties e \le d’ acier,
formant 12 p@{

Le pr ti 81 L.P. fonctionne

éme maniere que les pro-

e

@%&iles normaux de 81 m/m.
@ La téte de g@ la gaine -relais
' et la morcage pour le
Qﬂe de 81 L.P. sont identi-
« q es a celles emplo e\pour les
projectiles n e 81 m/m
en fonte cge et a grande ca-

pcﬂ({.



EMPLOI DU PROJECTILE DE 81 L.P. DANS LE MORTIER
NORMAL DE 81 m/m. (canon de 1150 m/m.)

Le projectile de 81 L.P. peut étre aussi ?usemem em-
., o

ployé dans le mortier normal de 81 des projectiles

Le projectile de 81 L.P.,

de 81 m/m en fonte aciérée o de capacité.
ﬁst employé dons le mortier

normal de 81 m/ m, v01r une charge ugive moxi-
mum compose\ ouche etde quat (charges sup-
pléme i ns le mortier 81 L.P.

eu de 6 relais co
’W chonge propulsive &n a l'inclinaison de 45,
o

rtier de 81 m/m nor ancer le pro:echle de 81 L.P.

la distance de 4- fres environ.

el d'une telle poss1$xmp101 du projec-
tile dgl?& méme dons le motﬁ rmal de 81 m/m, appa-
rait éWdent dans le suiva de comparaison

&?@ jgcarac-
téristiques principales des pYojectiles de 81 m euvent

éfre tirés dans le mortier normal de 81 m/

Caractéristiques du projectile «W 81 G.C. 81 L.P.

L intéret ex - \

fonte

Nature du corps du projectile: . . . . . . . . aciérée acier acier
Capacité intérieure: . . . . . . . . . . cm’ 360 1.310 560

Poids du projectile vide: . . . . . . . . Kgs 2,685 4,510 2,914
Poids de la charge explosive: . . . . . . Kgs 0.400 1,975 0.800
Poids du projectile en ordre de #ir: . . . . . Kgs 3,300 6.845 4,200

Portée maximum & 45 . . . . . . . . . ml 3.800 1,450 4,200



L'emploi du projectile de 81 L.P. dans le mortier normal de
81 m/m permet donc de lancer:

— un projectile en acier de 4,200 Kgs (co tv,\seo Kgs de celui

en fonte aciérée)

— contenant une charge ex @ 0 ko, 800 (contre 0,400 Kgs

de celui en fonte ac€rde

— a la distance f\a m de 4-300 ml. (co:@&}ml. de celui
en for@" e) O?\
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81 m/m longue portée avec tube normal
Cartouche avec 10 grs 3 de balistite 1,5
Relais avec 25 grs de balistite 5

<>

Tableau sommaire de tir c@&iectile de 81 L.P.

employé dans le &\®

en meétres

’% 711/,
4 64 81
‘ 500 45 @1

Charge 1 C e 2 Charge 3
10 Q 8414
78 1/ 853/
0 8
84

853/

600 1 821, 84 3/

800 7214 80
1.000 \ 67 14 77 Yo 811,
1.200 60 14 74 3/ e 7914
1.400 45 77
1.500 A 76 1%
1.600 3 751/
1.800 651/ 73 1,
2.000 , 611 7114
2.200 553,

2.370 45
2.400
2.600 641,
2.800 \/ 611/
3.000 57 3/,
3.200 53
3.330 45

3.400
3.600
3.800
4.000

<\
@ﬁ\% SR

O

2

ormal de 81 m/m.

Charge 4
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donc devoir donner l'efficacité maximum dans la défense con-
fre avion volant bas.
Or, cette méthode de tir présente le trés grc:gvantage de ne

pas nécessiter des armes o trés granjﬂw s3e initiale.

Ce qui importe, en effet, est d'é e barrage dans le temps
1 é

minimum, puis de l'entr st une simple question de rapi-

dité dans l'ouvert r?if et dans sa cadenge, \t 1IN une que-
e

élevée. V

stion de viteg

LE MORTIER DE 81 L. P.
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INTERET DE L'EMPLOI DU MORTIER DE 81 L.P.
POUR LE BARRAGE CONTRE AVIONS

Le mortier de 81 L.P. présente justem ,&s Eualités suffisom-
tes de trés grande rapidité de b I'ouverture de feu, et de
S

oit nettement indiqué dans

1'établissement dont l'effet peut ¢t ks intéres-
sant auss1@®oyen de projectile e?L ifs qu’ au moyen
> ¢

de p

cadence de tir élevée, p

eClaux.

s armes automati tir tendu, le prix de revient est

tres élevé, leur ¢ cti

demande bea Kup de temps,

leur service \ fre fait seulemen ersonnel nom-

breuq OMté & travers un @ ent assez long et
couted. «?X/

Au contraire, pour l'arme de 81 L.P. avec aff C\A le prix

de revient est faible: son poids et son rement sont mini-
mes, son service est aisé et ne deaﬁ as un personnel spé-
cialisé.

En outre, sur un point d'importance capitale le mortier présente
une grosse supériorité sur I'arme automatique: il s'agit des pos-

sibilités de camouflage et de protection.




Une des premiéres missions des avions attaquant & basse alti-

tude est leur propre protection, par destruction de toutes les ar-

mes D.C. A. qu'ils peuvent apercevoir et atl?gre.
1

L'experience en a déja été faite au cofls guerre 1939-40 sur

le front de France et de Polog excellents matériels de D.
C. A. de petit calibre, qug @nt que le défaut de ne pouvoir
étre ni soustraits uw& protégés, ont é &Xdement ré-
duits au m@@ des attaques CO@ s d'avions volant

f.‘
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véole dans laquelle vient se placer la sphére de culasse du tu-

be-canon.

Une circulaire fixée sur la platéforme de basqpermet d’orienter &

volonté la direction du tir: le mouvem (Sé écial bipied -sup-

port du tube-canon sur le sect ueur est obtenu en agis-

sant sur le lé-vier de co u déplacement en direction.

Un secteur gradué thre les déplace t&ngulaires:

la direction \&(Z\tre modifiée a voldyi ns besoin d'in-
éﬁ.\ ou méme de dini cadence.

>

terro i
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Pour 'exécution des tirs de barrage contre avions, le projectile
de 81 L.P. sera muni d'une fusée ¢ temps: l'effet de ce projectile

est & peu prés équivalent & celui d'un prolect de 90 D.C. A.

Dans l'exécution de ces barrages avee’&a: tiles explosifs, il est
essentiel de remarquer qu a©
la vitesse des avions m \

la simple renc%?\m éclat

duire des ef-

por lo:vm? O
rt ts sur le mater1e1§ $

g 1€ personnel @
V Il n'est donc pas% ire que

le projectil xactement
au n?%u l"'avion va passe\/Q
de 5 & 10 secondes aprés/%c%
sion, le barrage est encore effi-
cace et l'avion risque d'y recon-

trer les éclats qui continuent d«

s'avancer vers lui, ou retombent.

Tout cantonnement ou toute po-

sition d’infanterie, ainsi que les

terrains d'aviation, usines, gares,





